FEN BILIMLERI

1. Bir 6grenci asagidaki |, 11, lll, IV noktalarindan ayri
ayri kuvvetler uygulayarak P ytukini dengelemek
istiyor. (Cubugun agirhgi ihmal edilecek)

| 1 n v

Buna gore 6grenci hangi noktalarda kuvvet

kazanci saglar?
llve IV

D) LIl ve IV

A) Yalniz IV
<) I, Mve IV

N

. Sekildeki sistemde P ve G yiikleri F kuvveti ile den-
gelenmistir.

Buna gore;
I. P yuku ile F kuvvetinin buyukltkleri esittir.

Il. G yukinun buyukligd, F kuvvetti ile P yika-
nun buyukliklerinin toplamina esittir.

lll. Sistemde 3 sabit 2 hareketli makara kullanil-
mistir.

ifadelerinden hangileri séylenebilir?
A) lvell Ivelll

C) lvelll D) Lvelll

w

. Igice gegmis ikisilindirden olus-
mus basit makinelere ¢iknk
denir. Yanda bir 6rnegi gorilen
cikrikta F kuvveti uygulanarak
P yuku sbit hizla yukariya gekil-
mektedir.

Buna gore;
I. Pyukinin degeri F kuvvetinden buyutktar.

Il. Buyuk silindir bir tam tur déndugunde kiguk
silindir daha fazla sayida tur atar.

1. Ayni zaman diliminde F kuvvetiyle cekilen ipin
aldigi yol, P yukint geken ipin aldigi yoldan
fazladir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) lvell Ivelll

C) lvelll D) Ltvell

4. Ece, sekildeki | ve lll numarali makaralara bagl ipi asa-
gryonde, Il numarali makaraya bagli ipi ise yukari yon-
de 10 cm hareket ettiriyor. Ece’nin arkadasi Berkay'da
K, L, M cisimlerinin ne kadar yer degistirdigini dlctyor.

EL

Berkay yaptigi 6lgctimleri grafik haline getirmistir.

Buna goére Berkay'in hazirladigi grafik hangi
secenekteki gibi olabilir?

A)  Yiikselme miktari (cm) Yiikselme miktari (cm)
10 10
5 H H F 5 H H ™
ok L M o K« L M
Q) Yiikselme miktari (cm) D) Yiikselme miktan (cm)
15
10 10
5 ' ' ’ ’ s F I
07k L ™ Kk L m

5. Ahmet ve Faruk farkh yollar kullanarak, sekildeki
dagin tepesinde bulunan kulibeye ulasacaklardir.

Ahmet, dagin etegindeki A noktasindan yola cikip
tirmanarak kuliibeye ulasirken; Faruk, dagin ete-
gindeki B noktasindan yola cikip kiviimli yoldan
yuruyerek kulibeye ulagmistir.

Buna gore;
I. Ahmet kulubeye ulasmak icin daha az yol almigtir.

Il. Faruk kulubeye ulasmak icin daha az kuvvet
harcamistir.

1Il. Ahmet ve Faruk kuliibeye ulasmak igin ayni isi

yapmislardir.
ifadelerinden hangileri séylenebilir?
A) lvell B) lvelll
) ltvelll

@ Lilvelll

6. Sekillerdeki 6zdes P ytikleri, tig farkli palanga siste-
mi ile tasinmaktadir.

P yiikii 120 N olduguna gére; F , F, F_ kuvvetleri-
nin degerleri hangi secenekteki gibi oimalidir?

F‘ Fz F3
[A) 40N 30N 24N
B) 40N 30N 30N
< 60N 40N 30N
A\ —d
D) 60N 40N 24N

7. Sekilde farkh bir cikrik modeli gosterilmistir.

Bu cikrik modelmde A silindirinin yaricap1 4r, B
silindirinin yaricapi r, cikrik kolu ise 3r oldugu-

na gore;

I. Ccismi asagiya inerken D cismi yukariya cikar.

Il. Ccisminin yer degistirmesi D cisminin yer degis-

tirmesinden fazla olur .

Ill. A silindirindeki yik tasinirken kuvvet kazanci

olusmaz.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalmiz| B) Yalniz 1l

O lvell ED] L velll

8. Sekildeki makara sistemi, agirliklari Gnemsenme-
yen bes adet makaradan olusmustur.

F =60N

Yiikii dengeleyen kuvvet 60 N olduguna goére
yukiin agirhg: kag N'dur?

360N B) 180N C) 20N D)10N

9. —
z

Yukarida verilen c¢ikrik modelinde kuvvet kazanci-
ni arttirmak icin;

I. X uzunlugu arttinlmalidir
II. Y uzunlugu artirilmahdir
lll. Z uzunlugu arttinlmahdir

Yukaridaki degisikliklerden hangilerinin tek basi-

na yapilmasi yeterlidir?
Yalniz Il

) lvell D) lvelll

A) Yalniz|

10. “Bana Oyle bir basit makine secin ki asla kuvvetten
kazang olmasin” diyen bir 6gretmene 6grencileri
asagidaki cevaplari veriyor.

Ozkan: Ben el arabasini
segerdim ¢unku yuk her
zaman ortadadir.

Ozgiir: Ben ceviz kiracagini
secerdim cluinku kuvveti her
zaman en ugtan uygulariz.

Caglar: Ben masayi seger-
dim ¢unkd kuvveti her
zaman ortadan uygulariz.

ibrahim: Ben kerpeteni
secerdim cunku destek her
zaman ortadadir.

Hangi 6grencinin verdigi cevap dogrudur?

A) Ozkan

Caglar

B) Ozgir
D) ibrahim




11. Asagida makaralarla ilgili bazi bilgiler verilmistir.

12.

13.

I. Sabit makaralar asla kuvvetten kazang saglaya-
maz sadece kuvvetin yonunu degistirir.

Il. Bir makara sisteminde hareketli makara sayisi-
ni1 arttinirsak kuvvet kazanci da artar.

1Il. Tum makaralar is kolayligi saglar.
Buna gore verilen bilgilerin hangileri dogrudur?

A) Yalnizl B) lvell

@ I 1velll

) lvelll

Sekildeki egik diizlemde X cismi, T dinamometresi
veY cismi dengededir.

X ve Y cisimlerinin agirhklari ve T dinamomet-
resindeki deger ile ilgili olarak;

I. Y cismi X cisminden daha agirdir.

Il. T dinamometresindeki kuvvet degeri ile Y cis-
minin agirhgi birbirine esittir.

ll. T dinamometresindeki kuvvet degeri ile X cis-
minin agirligi birbirine esittir.

Yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | Yalniz Il
<) Yalmiz 1l D) lvelll

P yiliki sekildeki gibi tg¢ farkli bicimde dengede
tutulmaktadir.

Makaralarin agirliklari 6nemsiz olduguna gore,
P yiikiinii dengede tutan kuvvetler ile ilgili;

I. F, kuvveti P yukinin yarisi kadardir.
Il. F, kuvveti P yikinin 4'te 1'i kadardir.
lll. F, kuvveti P yakinin 6'da 1'i kadardir.

ifadelerinden hangileri séylenebilir?

A) Yalniz| lvell
) livelll D) I, hvelll

14. Sekildeki tahterevallide destek tam ortadadir ve

15.

denge 2. cocuk yonune dogru bozulmaktadir.

Dengenin saglanabilmesi icin seceneklerdeki
degisikliklerin hangisi yapilmahdir?

Destek 2. cocuga dogru kaydirilmalidir.
B) 1.Cocuk ile 2. cocuk yer degistirmelidir.
C) Destek 1. cocuga dogru kaydirilmalidir.
D) 1. cocuk destege dogru hareket etmelidir.

Belinay sekildeki gibi, 60 gramlik bir cismi makara-
larla dort farkh bicimde kaldirarak, uyguladig kuv-
veti dinamometre yardimiyla 6lgmektedir.

Belinay, dinamometreyle dl¢ctugu degerleri tablo
haline getirecektir.

Asagidakilerden hangisi Belinay'in hazirladig:
tablo olabilir?

A) 1 30N B) I 60 N
I 30N 1l 30N
n 20N n 30N
v 20N v 20N
QL 1 60N @ ! 60N
Il 30N 1l 30N
n 20N i 30N
v 15N v 15N |

16. Sekilde dort disliden olusan bir disli sisteminin sek-

17.

18.

li verilmistir.

Sistemdeki hangi disli digerlerine gore zit yon-
de doner?

A) A B OcC D) D

Yukarida verilen gikrik 6rneginde;
A silindirinin yarigapi:r,
B kolunun yuksekligi: r,
B kolunun uzunlugu: 3 r "dir.
Bu cikrikla ilgili;
I. Kuvvet kazanci yoktur.

1. B kolunun uzunlugunun(3r) arttirilmasi kuvvet
kazancini arttinir.

ll. B kolunun yiksekliginin(r) arttirlmasi kuvvet
kazancini arttinir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) lvell

Ivelll
) lvelll D) I, Ivelll
Asagida kuvvet kollan ve yuk kollari belirtilmis

dort farkl kaldirag bulunmaktadir.

100 cm
30cm
e L% 120 cm 1
2
120cm
E 75cm
30¢ B ! 75cm :i" F,

Bu kaldiraglarla 6zdes cisimler kaldirilmaktadir.

Kaldiraglara uygulanan kuvvetlerin biyiikliik
iliskisi hangi secenekte dogru olarak verilmistir?

F,>F,>F>F,
D)F,>F,>F>F,

A) F3> F‘ >F4> F2
O F,>F,>F,>F,

19. Asagida basit makinelerle ilgili baz bilgiler veril-

mistir.
Buna gore;

I. Basit makinelerde kuvvetten kazang varsa
mutlaka yoldan kayip vardir.

1. Basit makinelerde isten kazang saglanmaz.

lll. Bir basit makine kuvvetin yonunu degistiriyor-
sa kuvvetten kazang saglamiyordur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

IveII

) Nvelll

B) Ivelll
D) I Ihvelll

20. Asagida sekilleri verilen egik duzlemlerin yuksek-

likleri aynidir. Bu egik duzlemlerin uzunluklar ise
sirasiyla 1 metre, 2 metre ve 3 metredir.

Bu 3 farkh egik diizlemde ayni yiikii sabit hizla
tasimaya calisan kigilerin, sekilde gdsterilen
anda uyguladiklari kuvvetler sirasiyla; F , F, ve
F, olduguna gére, bu kuvvetlerin biiyiikten
kiiglige siralanisi hangi segcenekteki gibidir?

F|>F2>FZ
Q) F,=F,=F,

B) F,>F,>F,
D) F,>F,>F,

21. Merve, Can ve Ebru sekildeki basit makineleri kul-

lanarak, P ytikinu kaldirmaktadirlar.

(!
Merve

Ebru

Buna gore Merve, Can ve Ebru'nun uyguladik-
lar1 kuvvetler hangi secenekteki gibi olabilir?

Merve Can Ebru

A 20N 20N 10N
B 30N 120N 20N
= 10N 40N 20N
D) 5N 5N 10N




